
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  
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SAN POLO PARCO 
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Il giorno 5 del mese di maggio dell’anno 2021 alle ore 20:30, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito via Zoom, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Intitolazione campo atletica leggera 

3. Situazione scuole 

4. Ciclabili  

5. Lavori Garza 

6. Segnalazione cittadini 

7. Situazione consiglieri 

8. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale la Consigliera Ausilia Doninelli. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  

2 DI TUORO SILVANA  X 

3 DONINELLI AUSILIA X  

4 FRASSI MAURIZIO X   

5 GALEAZZI GALEAZZO X  

6 TOMASINI FRANCESCO X  

7 VENTURELLI GIUSEPPE X  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Presa visione del verbale, recepita la modifica richiesta, il Consiglio approva. 

 

Punto 2°: Intitolazione campo atletica leggera 

 

 

Il Presidente informa che mercoledì 12 maggio alle ore 12,00 si terrà una conferenza stampa per la 

presentazione della proposta di intitolazione a Gabre Gabric della pista di atletica leggera. Saranno 

presenti i Presidenti e le Consigliere dei cdq della zona Est.  

Il Consigliere Frassi evidenzia la necessità di sollecitare l’Amministrazione ad aprire un tavolo di 

interlocuzione per valutare le varie candidature sino ad ora presentate. 

 

 

Punto 3°: Situazione scuole 

 

Il Consigliere Frassi riferisce dell’incontro avuto con le insegnanti durante il quale sono state 

valutate, tra l’altro, le esperienze pregresse in tema di “gruppo classe”. Le insegnanti sostengono 

che la formazione di tali gruppi potrebbe essere una soluzione, anche se provvisoria e parziale, al 



problema del sovraffollamento della sezione. Non è dato per certo che il gruppo classe si trascini 

anche sulla 2° classe. Informa inoltre che la Presidente dell’Associazione Genitori delle scuole di 

San Polo riferisce di situazioni simili alla nostra anche a San Polo Storico. 

Criticità ci sono anche per la formazione delle sezioni della media. Per ultimo riferisce della 

presenza in città di un movimento nato per sostenere l’alleggerimento delle cosidette “classi 

pollaio” chiedendo di valutare se aderirvi o continuare invece l’interlocuzione con la dirigenza 

scolastica. 

Intervengono il Presidente, Venturelli, Doninelli. 

Si decide di porre il problema all’attenzione del Consiglio di Istituto chiedendo la sua posizione sul 

tema. Posizione  che tenga conto della situazione dei tre plessi e, senza penalizzarne uno a 

vantaggio di altri, garantisca la migliore soluzione per tutti.  

 

Punto 4°: Ciclabili  

 

Interviene il Consigliere Galeazzi per riferire la necessità di un intervento manutentivo su alcuni 

tratti della ciclabili: via Tiziano fronte zona artigiani, fronte Oratorio San Luigi, via Michelangelo. 

Si decide di contattare il geom. Verona per valutare la strada più efficace per segnalare le necessità. 

Inoltre riferisce lo stato di incuria della rotonda su via Maggia imbocco Alfa Acciai. 

 

Punto 5°: Lavori Garza 

 

Il Consigliere Galeazzi riferisce dei lavori in corso sull’argine del Ganza in prossimità del 

distributore carburanti e birreria 501 sulla via San Polo. Si tratta di costruzione di muretti tesi ad 

arginare le eventuali piene. Si vedrà poi che interventi verranno eseguiti nelle zone dedicate allo 

spaglio all’interno del Parco Agricolo. 

 

Punto 6°: Segnalazione cittadini 

 

Galeazzi riferisce della situazione di parking disordinato nelle zone di testa delle schiere nelle 

adiacenze del campo di hockey. E’ necessario invitare i responsabili a sensibilizzare i loro utenti 

perché si usufruiscano del loro parcheggio  evitando l’utilizzo dei parcheggi destinati ai residenti. Si 

contatterà il responsabile del gruppo sportivo. 

 

Punto 8°: Varie ed eventuali 

 

Galeazzi riferisce di quanto emerso nella riunione della consulta Ambiente gruppo Parco delle Cave 

e rimanda a quanto contenuto nel report inviato in giornata. Ritiene di evidenziare la mancanza di 

una concreta opera di vigilanza sui lavori che i privati stanno svolgendo; mancanza che fa rilevare 

opere non conformi a quanto in precedenza stabilito e progettato.  

 

Frassi ribadisce la necessità di sollecitare la richiesta di sopralluogo alla cascina Maggia. 

 

Il Presidente informa che il Comune, nel confermare  la preferenza alle riunioni telematiche, 

informa che in caso di necessità sarà possibile riunirsi in presenza osservando le indicazioni 

comportamentali date a suo tempo. 

 

Punto 7°: Situazione consiglieri 

 

• Di Tuoro: necessità di verificare il suo interesse, viste le numerose assenze, a continuare a 

lavorare nel Consiglio 

• Presidente: situazione personale legata ad un problema di salute molto grave che interessa una 

persona a lui cara. (Chiede comprensione per eventuali ritardi) 



• Venturelli: si trasferirà a Rezzato. Disponibile a lasciare chiede l’opinione del Consiglio. Il 

Consiglio visto il forte legame che il consigliere ha con il territorio nonché l’impegno sempre 

profuso nelle varie attività, ritiene che Venturelli debba continuare a fare parte del cdq. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 21:55. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

       Il Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   Francesco Tomasini             Ausilia Doninelli 

                                                    


